

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Gárrica, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la música que espide D. A. Romero, Castellana, 19.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NÚM. 10297

MADRID, MARTES 1.º DE JUNIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropa blanco.—Sapocelli agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Houquet Maria Cristina.—Polvos de Ciprés.—Gremes de Fresas.—Creaciones de DE GUERT AIN, PARIS.

EL TRABAJO

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS.
Mayor, 78, 1.º, Madrid.
Primera clase de seguros.—Accidentes de la vida urbana.
Ingresos desde 1.º de febrero. Plaz. 128977
Fondo de reserva. 32019'25
30 por 100 destinado a la amortizacion. 61038'30
Los tenedores de las pólizas cuya numeracion sea inferior al número 32019, pueden presentarse a cobrar el doble de su valor.—El Director, Conde de Nava de Tajo.

LA HIGIÉNICA.

Agua vegetal de Arroyo; la mejor de todas las con que se haya el día para restablecer progresivamente a los niños blancos su primitivo color; no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en todo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Se encuentra en las principales perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias. Al por mayor, Preciados, 62, entresuelo derecha.

REAL FABRICA DE TAPICES

SANTA ENGRACIA, 1. TELEFONO 465.
En este establecimiento se siguen haciendo los mismos servicios de fabricación, restauración, limpieza y conservación de alfombras y tapices que en años anteriores.—G. Stuyck.

VINO DE PEPTONA.

14 reales botella. Valverde, 3, botica.

GUARDA-MUEBLES

1. OLOZAGA, 1. convencionales.

RECOMENDAMOS el élixir y polvos de dentistas

Dres. Viam. Venta en perfumerías y peluquerías.
Aparatos fotográficos completos para placas secas desde 60 pesetas en adelante.
Aramburu hermanos, Príncipe, 42, Madrid.

PIANOS Y ARMONIOS

de gran lujo, con exclusividad. Venta al contado. Pianos y armonios de excelentes cualidades artísticas; venta a plazos. Pianos y armonios de autores y clases reconocidas. Destinados a alquiler. Sales, Romero, 10, Capellanes, 10, único despacho.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 1.º DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando prior de las órdenes militares a D. José Ráncos y Villaman, canónigo de la catedral de Cádiz.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que el gobernador civil de esta provincia el secretario D. Luis Antunez.

FOMENTO.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones a la cátedra de ayudante de dibujo de figura y adorno, vacante en la escuela de Bellas Artes de la Coruña.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo que se proceda a la adquisición de los 340000 billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba; y que siendo en mayor número los billetes

suscritos que los ofrecidos, se proceda a la adjudicación definitiva mediante el prorrateo previsto en el artículo 3.º del real decreto del próximo pasado con arreglo a las reglas que se determinan.

Lamentándose un colega conservador de las exageraciones libre-cambistas de algunos periódicos, y de que sobre la agricultura pesen todos los gravámenes y todas las desdichas, escribe lo siguiente:

«En cambio, con el bajo precio del trigo las tierras destinadas a cereales sólo pueden cultivarse donde son de primera clase o cerca de los grandes centros de población; y en una sola provincia, la de Huesca, los pueblos donde de la vid puede cultivarse están ricos relativamente y prosperan, al paso que en otros llegan a males las líneas de pan llevar de que se ha incautado la Hacienda por no poder sus propietarios pagar la contribución, y por miles también emigran a Francia sus habitantes, en donde su sobresaliente aptitud para el trabajo les asegura ocupación y sustento que su patria no puede proporcionarles.»

La AGENCIA FARRA nos comunica que esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 31.
La Cámara de diputados ha votado un crédito de 200000 francos con destino al instituto Pasteur.

Paris, 31.
Esta tarde se ha reunido la comisión que debe emitir dictamen acerca del proyecto de expulsión de los principes, eligiendo presidente al Sr. Montjar.

Después ha acordado oír a los ministros Freycinet, Sarrien y Demole antes de dar dictamen.

Mañana serán oídos dichos ministros.

La discusión del dictamen comenzará probablemente el sábado próximo.

Paris, 31.
El periódico la France cree que los ministros y la mayoría de la comisión llegarán mañana a un acuerdo sobre la cuestión del destierro de los principes.

Dice que la base del acuerdo será la expulsión de solo los pretendientes de la línea directa.

El Treport, 31.
El conde de Paris ha llegado a su Castillo de Eu.

Nota. A causa del mal estado de las líneas, por efecto del temporal, no se han recibido los telegramas de Paris de esta noche.

Anoche a las ocho y media se presentó el juzgado de guardia en la redacción e imprenta del periódico El Escándalo, recogiendo los ejemplares que quedaban del último número, por publicar en él un manifiesto suscritos por el presbítero Sr. Cabanés.

A las diez fué detenido dicho señor en su domicilio, calle de la Montera, 30, tercero.

Después de declarar ante el juez de guardia, fué conducido a la Cárcel-Modelo, donde quedó incomunicado.

Dos señores diputados que a la vez son vocales del Consejo Penitenciario, pedirán en su día que quede sobre la mesa del Congreso el dictamen de la seccion de gobernacion del Consejo de Estado, emitido en el expediente de la prision celular. La seccion dice que no procede la separacion del director y del administrador, como proponia la direccion de Penales.

Tenemos entendido que el Sr. Montero Rios formulará vote particular.

Habiendo dicho en el Congreso el diputado Sr. Daban, con ocasion del acta de Puente del Arzobispo, que incoado un proceso contra todos los individuos que desde 1868 hasta la fecha habian sido concejales en Oropesa, se dividió despues por orden espresa del gobernador la contencion de dicho proceso, limitándole a los años 1874 a 1875, escuyendo a los concejales de 1868 hasta 1874, el gobernador de la provincia, Sr. Polanco, ha telegrafado al ministro, rectificando esta inexacta imputacion.

El gobernador no hizo ni podía hacer la division o exclusion que se le atribuye, limitándose solo a remitir, con fecha 15 de febrero al presidente de la Audiencia de Talavera el expediente gubernativo formado en virtud de quejas presentadas en el «Gobierno», cuyo expediente comprende los años 1868 hasta 1885, y es de todo punto ajeno a cuestiones electorales y politicas.

Remitido el expediente a la Audiencia, el gobernador no ha vuelto a conocer oficial ni oficiosamente en ese asunto.

Juicio de La Union sobre el discurso pronunciado ayer por el presidente del Consejo de ministros:

«La impresion general de amigos y adversarios, es que el Sr. Sagasta ha tenido un día afortunado, pronunciando un discurso correcto y hábil, en el cual palpitan acentos de patriotismo en interés de la patria, de la paz pública y de la monarquía.

Personajes importantes del partido conservador asintieron de una manera ostensible y publica a las sinceras confesiones del Sr. Sagasta, respecto al acto realizado por el Sr. Cánovas a la muerte de D. Alfonso XII.»

El Sr. Rodríguez San Pedro, del grupo del Sr. Romero Robledo, parece piensa presentar en el Congreso una enmienda sobre los tratados de comercio.

Después de comentar anoche La Iberia el triunfo parlamentario obtenido ayer por el Sr. Sagasta, escribe lo siguiente:

«De la que ha de entablarse en el Congreso se prometen nuestros enemigos mayores ventajas; pero nosotros estamos seguros de que al término del debate les espera un nuevo desengaño, pues los discursos más elocuentes se pierden en el vacío y los más hábiles recursos parlamentarios no producen efecto cuando se emplean contra un gobierno como el actual, cuya política prudente y patriótica no da ocasion a censuras justificadas ni ataques que respondan a los sentimientos del país.»

Debiéndose proceder en breve plazo a las observaciones telegráfico-astronómicas, con objeto de determinar la diferencia de longitud geográfica entre Madrid y Paris de comun acuerdo entre el ministerio de la Guerra de Francia y nuestro instituto Geográfico, ha llegado a esta capital el comandante E. M. Mr. Bassot, nombrado a este fin por el gobierno francés, y ha salido para Paris el ingeniero del cuerpo de minas D. Antonio Estéban Gomez, designado por el ministerio de Fomento, para proceder simultáneamente, una vez instalados en sus respectivos puestos am-

bos observadores, a los trabajos que exigen esta empresa científico-internacional.

Presidida por el Sr. Santero y actuando como secretario el Sr. Iglesias, celebró sesion pública literaria la real Academia de Medicina.

El secretario leyó una nueva nota del tratamiento sobre la difteria, con motivo de un caso gravísimo de dicha enfermedad, terminado satisfactoriamente, en el que el disertante empleó los mismos remedios de que hizo mencion en una de las sesiones anteriores, con motivo de otro caso peligrósimo de dicha enfermedad.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Maestro de San Juan, sosteniendo como lo más probable la teoria del bacillus virgula para la esplicacion del cólera, y recomendando entre otros de los remedios más convenientes el uso del opio y el tanino, los disforéticos y los baños de vapor. Añadió que cuando en el periodo de reaccion se presente la adinamia conviene hacer uso del eter fosforado y la quina y el alcanfor para los estados adinámico-atáxicos.

La diez se levantó la sesion.

En la semana próxima usará de la palabra el Sr. Vilanova.

Una comisión escolar, compuesta de los Sres. Parada, Veilloso, Jimenez, Palacios, Bosque y Pastor y Mora, hizo ayer tarde entrega al Sr. Gomez Salazar del anillo pastoral que los alumnos de derecho canónico le regalan, con motivo de haber sido elevado a la silla episcopal de Leon.

El Sr. Gomez Salazar dirigió a sus alumnos entrecuerdas frases de cariño, obsequiándolos además con dulces y cigarros.

Dice anoche un periódico:

«Una correspondencia de Lisboa dice que el conde de Paris contempla tranquilamente la accion posible del gobierno francés, sintiéndose satisfecho con que el mundo, y ante todo la parte sensata de la nacion francesa, le haga justicia a las autoridades francesas obran arbitraria o injustamente. El destierro ha sido arrojado antes con valor y resignacion, y puede serlo de nuevo; pero venga ó no, está ya preparado para lo peor.»

Dentro de poco, los americanos poseerán el monumento más alto de la tierra.

Trátase del obelisco de mármol blanco que quieren construir en honor a Washington, sobre el borde del Potomac. Tendrá una altura de 533 pies.

La catedral de Colonia, monumento que era hasta el día el más alto del globo, tiene 512 pies y la gran pirámide de Egipto 483.

En la reunion celebrada anoche en el Centro electoral izquierdista se acordó que una comisión del mismo pase a felicitar al Sr. Rojo Arias por haber interpretado fiel y exactamente los principios y programas del partido al defender ayer en el Senado la libertad religiosa contra las teorías sustentadas por el Sr. Polo de Bernabé.

Ayer se hicieron en la caja de Depósitos 25 depósitos de personas que tratan de tomar parte en la subasta para la impresion de la Gaceta de Madrid.

La comisión de actas ha resuelto los dos empates electorales que ha habido en estas elecciones. En Navalcarnero ha sido

proclamado el Sr. Oriol, y en Vergara se ha declarado nula la eleccion por no haber protestas.

La comisión admitió las protestas del Sr. Oriol contra algunos de los electores del Sr. Escobar. Los diputados conservadores pedían su nulidad.

Ayer recibimos el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero:

Londres, 31 (3'22 t.)
(Comunicado por la casa Marks.)
El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 58'21.

Ayer llovió en Toledo, Avila, Barcelona, Cuenca, Guadalajara, Valladolid, Zaragoza, Valencia, Malaga y Madrid.

Faltan datos de 38 capitales.

Anoche a las doce continuaba el conde de Xiquena en grave estado y presa de una fuerte excitacion nerviosa.

No se habló en todas partes más que del degraadadísimo accidente de uno de los hombres más caballerosos y más dignos de la sociedad contemporánea. Ni una sola voz se escuchó en todas partes que no sea para recordar los grandes servicios prestados a Madrid por el lealísimo defensor de la moralidad y del orden.

Los médicos le consideraban en las primeras horas de la madrugada en estado alarmante y gravísimo, producido por haber arrojado sangre por la boca y haberse declarado la pulmonía, habiendo desistido el médico de cabecera del pensamiento de extraer la bala en vista del estado del ilustre enfermo.

A las cuatro de la madrugada el estado del señor conde de Xiquena era gravísimo. El aire que al respirar escapábase por la herida y las hemorragias que de cuando en cuando se presentaban por la boca, indicaban claramente los destrozos que en el pulmón izquierdo causó el proyectil.

Como la situacion de éste, dentro de la capacidad torácica, si es que en ella se encuentra todavía, no puede determinarse, por la absoluta contraindicacion que en esta clase de heridas existe para practicar un detenido reconocimiento, los síntomas que se van presentando son los únicos medios que hay para conocer las lesiones que la bala ha producido en los importantísimos órganos del pecho, y degraadadamente los síntomas que se presentan acus gravísimas lesiones orgánicas.

Como anteriormente decimos, la pulmonía traumática se ha desarrollado con gran intensidad y el herido sufre una gran excitacion nerviosa, delirio y disnea.

El estado, por lo tanto, del señor conde de Xiquena es, como hemos dicho, sumamente grave.

Estos

—

Cuatro perpetuo:
Contado, 00'00.
Fin de mes, 59'50.
Liquidacion, 59'43.
Dinero.
Barcelona: interior, 59'25.
Esterior, 59'70.

de Jacobo Bernier, y aun en sus escasos momentos de descanso, el doctor Angelo Paroli se le presentaba en sueños.

Entregada por completo al encanto que la subyugaba, preguntábase qué extraño capricho de la casualidad ó de su destino habia conducido a su casa aquel hombre, que debia ena morarse a primera vista de ella y realizar sus más ambiciosas esperanzas.

Cuando fuera esposa del rico y hábil director de una casa de salud de primer orden, se vería rodeada de consideraciones y homenajes.

Para ella el pasado no existía.

Todo se habia borrado; no quedaba más que un risueño porvenir.

La muerte de su padre asesinado apenas lo consideraba como un pequenísimo punto negro en tan brillante espejismo.

Ayer se hallaba sola y pobre en el mundo, y hoy ya tenia un protector que la amaba, a quien ella queria, y que en breve seria su esposo.

Respecto al violento y repentino amor inspirado por ella, la duda le parecia imposible, puesto que el doctor Paroli no ignoraba ni la falta cometida, ni sus consecuencias, y que aceptaba generosamente una y otras.

Esta abnegacion de Angelo parecia sublime a la jóven, y el hombre capaz de ella alcanzaba, en su imaginacion, las proporciones de un verdadero semi-dios.

¡Ah! el italiano habia representado su papel a la perfeccion.

Cecilia Bernier le pertenecia en cuerpo y alma.

Levantose temprano y se vistió con una coqueta que de hacia tiempo habia perdido la costumbre.

Bajo su traje de luto estaba realmente hermosa y llena de atractivos.

En cuanto estuvo lista mandó a Brigida por un carruaje, y se dirigió a la calle de la Salud.

Al llegar allí, el esterior de la casa le pareció de grandiosa apariencia.

—¿El señor doctor Angelo Paroli?—preguntó al portero.

—¿Para consulta ó para asunto personal?—
—Para asunto personal.

El portero hizo sonar un timbre.

Un empleado de librea azul con botones dorados se presentó e introdujo a la jóven a un salón de espera separado del despacho del director por una antecámara.

Aquel salón estaba amueblado con un lujo severo y del mejor gusto. Sobre las doradas consolas habia jarrones y estatuas de bronce, y en las paredes cuadros de grandes maestros.

—Todo es muy buen tono, —pensó Cecilia.

Por la ventana que se acercó, vio los vastos edificios anejos, el patio enarenado y limpio, el ir y venir de los enfermeros, ayudantes y empleados, y a los lejos el jardín con árboles seculares, pareciendo casi un parque.

Paroli no habia mentido ni exajerado nada.

La casa de salud, eso saltaba a la vista, era de primer orden.

Cecilia, con la frente apoyada en los cristales

les y diciéndose con intensa alegría que pronto sería dueña y señora de aquel magnífico establecimiento, vio de repente aparecer a Paroli, que bajaba por una ancha escalera colorada frente de ella, rodeado de sus ayudantes y de sus discípulos, que parecian formar una corte atenta a sus menores palabras, a sus menores órdenes.

Angelo dominaba a los que le rodeaban, como un general domina a sus soldados.

A una señal que hizo, todos le saludaron y se alejaron.

El corazón de Cecilia latía hasta saltárselo del pecho.

Aquel hombre tan serio, tan imponente, en una posicion tan elevada, la amaba... ¡Iba a ser su esposa!

¡Qué sueño más brillante!

Paroli atravesó el patio y se adelantó hacia la parte de edificio donde se hallaba la jóven, que pronto oyó abrirse una puerta, volverse a cerrar, y la voz del doctor preguntarle:

—¿No ha venido nadie preguntando por mí?—

—Sí, señor, una señora jóven que espera al señor director en el salón.

Angelo hizo girar rápidamente la manecilla de la cerradura y abrió la puerta.

La hija de Jacobo Bernier se adelantó y le alargó las manos.

—¿Cecilia, mi Cecilia adorada! —esclamó corriendo hacia ella y cubriendo de besos las manos que le alargaban.

—Aquí estoy —dijo la jóven con voz temblorosa y los ojos radiantes de amor.

—Sed bien venida una y mil veces a esta casa que será vuestra.

—No habreis olvidado, amigo mio, la visita que debemos hacer hoy.

—Seguramente que no. Al momento partiremos, venid conmigo.

Y Angelo, cogiendo el brazo de la jóven y estrechándole contra el suyo, la condujo a su despacho.

Esta pieza, amueblada tambien con el mismo lujo que el salón, tenia un aspecto más grave aún a causa de las ensambladuras de encina barnizadas, casi negras, y de los cuadros algo sombríos tambien.

—¿Tal vez encontréis esto algo triste, querida mía?—preguntó Paroli sonriendo.

—¿Le encuentro soberbio!—contestó Cecilia.

—¿De veras?—

—¡Ah! os lo aseguro. Aunque soy una jóven ignorante, comprendo que el sanitarío de la ciencia no debe parecerse al gabinete de una mujer coqueta. A más, mis gustos son serios.

—¿Entonces estareis contenta en esta casa?—

—Sí, lo estaré, bien lo sabeis, sin contar que yo me hallaré feliz en cualquier sitio donde vos estéis.

La casa es grande. Os la haré visitar detenidamente. Es preciso que la conozcáis hasta en sus menores detalles, puesto que siendo mía ha de ser vuestra.

Cecilia se ruborizó.

Toda la sangre de su corazón le subió a la cabeza.

Preguntábase casi con terror, si una dicha tan grande no la mataría.

Mientras cruzaba con la hija de Jacobo Bernier

—¿Se trata de la señora de Gevrey?—

—Sí, esa misma; la madre de mi juez,—respondió la gran Sofia.—Es un sabio asombroso, según parece, que la ha operado sin operacion.

Se oyeron algunas risas.

—¿Os burláis—prosiguió la querida del juez de instrucción,—y sin embargo, es perfectamente exacto.

—La señora tiene razon,—apoyó el estudiante,—yo estaba allí y os lo aseguro.

Entonces contó lo que habia sucedido.

Mientras le escuchaba, Annibal Gervasoni se decía:

—No puedo conservar ya duda ninguna. Angelo me ha hablado muy ameno de sus estudios sobre los cristales combinados, sobre el tratamiento de las desviaciones del ojo... El sucesor de Grisky, es él!

La gran Sofia se habia sentado en medio de los estudiantes de quien aceptaba riendo todo lo que ia ofrecian; de modo que al cabo de un minuto, tenia delante media docena de bocanitas, otros tantos agenjos, algunos bitters y un número incalculable de copitas de licores variados.

—Si absorbo todo esto,—esclamó dando empujones amistosos a los jóvenes que tenia más cerca;— ¡jehicos, qué turca voy a coger!

Annibal Gervasoni se habia levantado.

Se acercó al estudiante que acababa de alabar con tanto ardor los méritos del sucesor de Grisky le tocó en el hombro y le dijo saludándole:

—Caballero, ¿acaso me habré engañado hace un instante, creyendo oír que el doctor Angelo Paroli es ahora propietario del establecimiento oftálmico de la calle de la Salud?

—No os habeis equivocado, caballero;—respondió el estudiante.—Dos veces ya he asistido a sus visitas con inmenso interés y me propongo no faltar a ninguna de las conferencias que prepara sobre oftalmología.

—¿Creéis que podré a estas horas hallar al doctor Paroli en su casa de salud?—

—Lo ignoro, pero de seguro le encontrareis mañana temprano a la hora de la visita ó de las consultas.

—Muchas gracias.

Annibal se alejó del estudiante y volvió junto al ayudante a quien dijo:

—Hasta luego, me marche.

—¿Cómo? ¡tan pronto!—

—Sí, estoy impaciente por saber lo que sucede en la casa de salud del doctor Grisky.

Y despues de estrecharse mutuamente la mano, Annibal salió de la cerveceria ó taberna flamenco.

—Nuestros lectores ya saben que vivia en la calle Monsieur-le-Prince.

Al pasar por la portería, el portero le vió y le llamó.

Annibal se le acercó, preguntando:

—¿Qué hay?—

—Una carta para el señor; por eso me he permitido detenerle.

El italiano cogió la carta, echó una mirada al sobre y se estremeció al reconocer la letra de Paroli.

—Esta carta no ha venido por el correo,—dijo.

—No, señor, un cochero de gran librea y escarapela en el sombrero es quien la ha traído: Gervasoni rompió el sobre, sacó el pliego de papel que contenía y leyó estas cortas líneas:

«Mio carísimo Gervasoni:

«Te espero esta tarde a las seis y media en el boulevard Saint-Michel en casa de Vachette.

«Comeremos juntos.

«Tu amigo del corazón,
»ANGELO PAROLI.»

El italiano, confuso y asombrado, pensaba: —He aquí un enigma que deseo descifrar cuanto antes. ¡Angelo en Paris cuando lo creia en Londres! ¡Angelo sucesor de Grisky en vez de mendigar una pobre colocacion en Inglaterra! Tiene mil veces razon el proverbio francés de que «Lo verdadero puede algunas veces no ser verosímil». No comprendo absolutamente nada; pero esta tarde, por fin, habrá la solución de tan difícil problema.

VI.

Gervasoni entró en su casa, cambió rápidamente de traje, poniéndose uno de vestir, luego se dirigió al restaurant Vachette, situado en la esquina del Boulevard San Miguel y de la calle de las Escuelas.

Entró en el café y buscó con la vista a Paroli, pero éste no habia llegado todavía.

El italiano se colocó en una mesita, se hizo servir un aperitivo, y esperó.

Al salir de casa de Cecilia Bernier, Angelo Paroli se dirigió a la del notario que debia entregarle una copia de la escritura de venta firmada por Grisky y por él.

Deceaba tener en su poder lo más pronto posible dicha escritura.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 1.º DE JUNIO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Singapore, 31.
Hoy ha salido de este puerto, para el de Manila, el vapor correo España de la Compañía Transatlántica.
Sin novedad a bordo.
Londres, 31 (8:30 t.). Via Vigo.—(Recibido el 1.º.)
Cámara de los Comunes.—El ministro de Hacienda Harcourt, anuncia que mañana presentará a la Cámara el proyecto de ley rebajando la escala alcohólica, conforme se ofrece en el convenio comercial entre Inglaterra y España.

Lisboa, 31.
El príncipe Amadeo ha salido hoy para Italia directamente, a bordo del buque de guerra Saboya.
El acorazado Italia ha aplazado su viaje para mañana a causa del mal tiempo.
El Italia tiene la orden de tocar en un puerto español del Mediterráneo.
Londres, 31 (8:25 n.). Via Vigo. (Recibido el 1.º.)

Esta tarde han celebrado una reunión los partidarios de Chamberlain, para tratar de los proyectos referentes a Irlanda.
Después de varios discursos en los cuales se sostuvo que, a pesar de las concesiones hechas por Gladstone, eran las reformas inaceptables, y de la lectura de una carta del Sr. Bright, declarando su propósito de votar contra el bill, los diputados, de los 32 presentes, tomaron el compromiso de votar contra la segunda lectura de los proyectos puestos a debate en la Cámara de los Comunes.
En vista de este acuerdo, es inevitable la derrota del gobierno.

En los pasillos y en el salón de conferencias de la Cámara reina grande agitación.
Los ministeriales aseguran que Gladstone está resuelto a pedir a la reina la disolución del Parlamento.
Londres, 1.º

Los periódicos calculan que los proyectos de reformas para Irlanda serán desechados por una mayoría de 30 a 35 votos.
Añaden que se espera de un momento a otro la disolución del Parlamento.
Añoche dió su anunciada conferencia en el Centro electoral izquierdista, el señor D. Víctor Sanchez Vaamonde, que disertó sobre el tema «Relaciones entre la política y el gobierno», siendo muy aplaudido por su numeroso auditorio.

El teniente alcalde del distrito del Congreso, Sr. Miranda y Martínez, decomisó ayer 1773 kilos de pan falso de peso. Algunos kilos tenían 130 gramos de menos.

La comisión permanente nombrada por el Congreso Nacional Mercantil, para entender en la cuestión relativa a las tarifas de ferro-carriles, se reúne mañana miércoles, a las nueve de la noche, en el Circolo de la Union Mercantil.

Nuestro querido amigo y estimado compañero D. A. Sanchez Perez, director de La República, se encuentra algo enfermo hace tres días.
Desearnos que se halle pronto restablecido.

Los señores que constituyeron la mesa del Congreso Nacional Mercantil, últimamente celebrado, han solicitado del señor presidente del Consejo de Ministros, y del ministro de Estado, día y hora en que haberles presente los acuerdos adoptados por dicha asamblea, felicitarios por el *votus vivendi* celebrado con Inglaterra, y rogarles que se lleve a cabo lo antes posible.

Los vendedores de comestibles trabajan con empeño cerca de los concejales para que el Ayuntamiento no recargue los derechos de consumos.

Parece que el gobierno francés ha aplazado el proyecto relativo a los alcoholes, que tanto interesa a nuestro país.

Para tratar de asuntos de organización en varias provincias, se reunirá el jueves por la noche la junta directiva del partido democrata-progresista.

Esta tarde han conferenciado los señores Moret, Montero Rios y Balaguer, sobre el proyecto de un nuevo ministerio de Instrucción pública.

Ayer se celebró en Montauban una reunión de personajes carlistas, presidida por el médico Sr. Otola.

El señor conde de Xiquena recibió anoche a las nueve el Sagrado Viático, que fue conducido desde la iglesia parroquial de San José a la casa del ilustre enfermo en un coche del señor duque de Fernand-Núñez. Antes quiso ver a sus hijos.

El parte facultativo espuesto al público hoy por la mañana en la portería de la casa del señor conde, dice así:
«El señor conde de Xiquena ha pasado la noche con bastante intranquilidad. Ha comenzado a desarrollarse la fiebre traumática, consiguiente a la herida. Sigue la gravedad.
No se recibe.
1.º de junio, a las siete de la mañana.»

El conde de Xiquena continuaba a las dos de esta tarde en grave estado. Se sostenía la fiebre traumática y ofrecía ligeras esperanzas de mejoría, habiendo desaparecido los temores de congestión. La bala le interesó el pulmón, si bien no parece cierto que lo atravésara.

La casa del enfermo continúa visitada constantemente por las muchas personas interesadas en su salud.

Se encuentra gravemente enfermo el diputado a Cortes electo por la provincia de Zamora, D. Pedro Barreco.

El Sr. Madrazo (D. Federico) presidió anoche la sesión semanal de la real Academia de San Fernando.

Después del despacho ordinario el secretario general, Sr. Avelos, dió cuenta entre otras cosas lo que sigue:
De una comunicación de la dirección general de Instrucción pública en que se envía una instancia de D. Marcos Hiraldez Acosta, en solicitud de que se adquieran por el Estado, cuatro cuadros que posee originales de D. José María Esquivel. Pasó a la sección de pintura.

De otra comunicación de aquella dirección general enviando el expediente promovido por las religiosas Marinas de Zamora, sobre indemnización del convento que ocupaban, del cual fueron despojadas, y sobre los honorarios fijados por el arquitecto que hizo la tasación. Pasó a la sección de arquitectura.

Y de otro oficio de la propia dirección trazando la real orden del ministerio de Estado por la que se invita a los arquitectos españoles a tomar parte en el concurso internacional para el proyecto de una nueva y suntuosa fachada para el gran Duomo o gran catedral de Milán. Se fijará el anuncio en el tablon de edictos de la corporación.

Dióse después lectura de un informe de la sección de arquitectura sobre el proyecto de obras de reparación del templo y claustro de San Pedro el Viejo en Huesca. Se aprobó el informe.

También se aprobó el informe dado por el Sr. Canete, respecto del libro de D. Angel Avilés *El retrato*, proponiéndose su adquisición para las bibliotecas populares.

Igualmente se aprobó otro informe de la sección de arquitectura sobre el proyecto de reparación de la iglesia catedral de Valladolid, formada por el arquitecto D. Antonio Iturralde.

Asimismo quedó aprobado otro dictamen de la sección de música relativo al «Arte del canto», de D. Benigno Llanera; y otro informe de la sección de arquitectura referente a la propuesta de arquitecto municipal para Alicante.

Aprobáronse después otros particulares relativos a visitas de monumentos, libros de su biblioteca y a la representación de la Academia en la festividad arqueológica de Carmona el día 6, designándose al Sr. Rada para que la represente a la vez que represente la de la historia.

Se recibieron con aprecio varios donativos de libros, entre ellos un número del *Boletín* de la sociedad central de arquitectos de Francia que contiene una carta de Mr. Charles Lucas sobre la historia de la escritura española.

Y después de dar lectura de varias propuestas para académicos correspondientes, se levantó la sesión a hora avanzada.

Ha fallecido:
En Medina de Rioseco, el Sr. D. Telesforo Reoyo, presidente que fué de la diputación provincial de Valladolid.

En Zamora, D. Francisco Diez Miguez. En Tortosa, el reverendo D. José Duch, cura regente de la iglesia catedral.

En Aranda de Duero, la señora de don Manuel Ruiz Zorrilla, cercano pariente del jefe del partido republicano.
En Zaragoza, D. Nicolás Ballesteros, rector del seminario conciliar.

Ha sido elegido decano del Colegio de Abogados de Zaragoza, el Sr. D. Joaquín Marton.

Hoy hemos recibido el siguiente TELEGRAMA:
Ternel, 31 (9 noche).
Los toros Valladolid esta tarde han sido buenos. Valladolid, bien. Los demás de la cuadrilla cumplieron.—R.

Se anuncia en la Gaceta nuevamente la vacante del título de marqués de Albaida, con grandeza de España.

El último poseedor de este título fué el gran propagandista republicano D. José María Oreense.

La Gaceta de hoy publica la siguiente real orden, dirigida por el señor ministro de la Gobernación al secretario del gobierno civil de Madrid, Sr. Antunez:

«Agravado nuevamente en su enfermedad D. José Alvarez de Toledo y Acuña, conde de Xiquena, gobernador civil de esta provincia, el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien dejar sin efecto la real orden expedida en el día de ayer por la cual se disponía cesase V. B. en las funciones de gobernador que interinamente desempeñaba.»

Al verse anteanoche ante la comisión de actas de la Igualada habló en contra de la proclamación del Sr. Godó el Sr. D. Vicente de Romero, solicitando fuese el proclamado por haber obtenido mayor número de votos, estendiéndose sobre las ilegalidades que dijo se habían cometido en el escrutinio general.

Hoy recibimos de nuestro querido compañero y corresponsal especial en Portugal, Sr. Aguilar, la siguiente carta:
«Lisboa, 29.

Los dos últimos días han sido para el periodista extranjero de extraordinaria agitación. Con los toros y la fiesta del Tajo vino un torbellino de agasajos por parte de la prensa portuguesa que tenía vehementes deseos de corresponder a las atenciones que no ha mucho se le dispensaron en Madrid. A penas nos han dejado tiempo para transmitir por el telégrafo nuestras últimas impresiones en Lisboa y hemos pasado por un verdadero secuestro en el que los portugueses demostraron que poseen en alto grado la gratitud, la cortesía y la amabilidad.

El asunto de los billetes para los toros en las fiestas reales es en Lisboa como en Madrid, cuestión magna. Casi todos los periodistas extranjeros hemos quedado sin localidad en el circo taurino.

Un amigo afortunado que asistió a la corrida me dió sus apuntes para telegrafiar y poder dar a los lectores de LA CORRESPONDENCIA una ligera idea de este número del programa de los festejos que la corte portuguesa ha celebrado el enlace de su príncipe heredero con S. A. Amelia de Orleans.

A la bondad de mi cariñoso compatriota debo los siguientes detalles de la *tourada*:

A las tres de la tarde era imposible penetrar en la plaza, cuyas avenidas se veían ocupadas por centenares de carruajes y cuyos balcones, gradas, tendidos y hasta el callejón, se hallaban literalmente llenos de gente.

Se habían repartido más billetes que localidades hay en la plaza y además se habían falsificado. Por disposición de la autoridad se cerraron las puertas y hubo en los alrededores, con este motivo, escándalos mayúsculos.

La reventa de billetes se hacía públicamente. El circo taurino ofrecía un buen golpe de vista, aunque nunca comparable con el de nuestras plazas de toros.

Las damas más distinguidas de Lisboa habían puesto en juego toda su influencia para presenciar la fiesta, y en camarotes y palcos sentaron sus reales brillando por su belleza y sus lujos atavios.

Cubrían los balcones colgaduras vistosas y abigarradas, ostentando coronas, cifras y escudos de los aficionados que tomaban parte en la fiesta. Flotaban en las alturas gallardetes de los colores nacionales, y completaban el engalanado del circo trofeos taurinos.

El himno nacional portugués saludó a su llegada a la real familia y a sus augustos huéspedes, que ocuparon un espacioso palco tapizado de blanco y azul y decorado con grandes espejos.

Inmediatamente salió un alguacil, el *neto* que dicen los portugueses, a pedir permiso para que la cuadrilla hiciera su presentación. Montaba un buen caballo toro y se retiró de la arena sin volver la espalda al palco regio.

Los lidiadores aparecieron después formados de esta suerte.
Cuatro caballeros en plaza y el *neto* al centro.
Aquellos vestidos con casaca, chupa, pantalón de ante y bota.
Dos pajes con trajes de terciopelo azul y blanco.
Seis banderilleros a la española.

Ocho pegadores con chaqueta amarilla, fajá, calzon corto de ante, media blanca, zapato y un gorro parecido a la barretina catalana.
Y por último, ocho campinios con traje casi igual al de los pegadores, pero con distintos colores.

Los pajes se colocaron en los medios, detrás y en grupos de tres los banderilleros y el resto de la cuadrilla.
Právicó el saludo a SS. MM. y AA., comenzó en seguida una especie de *carrusel* por los de a caballo, en cuyo ejercicio demostraron los ginetes que sabían serlo.

Esta parte de la fiesta, que verdaderamente es lucida y tiene reminiscencias árabes, despertó en el público el mayor entusiasmo.

A esto siguió la lidia de trece toros, ó mejor dicho novillos, de pocas libras y mal armados, cuyos cuernos se veían enfundados, dorados y con bolas.

El caballero Tinoco, conocido en la plaza de toros de Madrid por su habilidad y destreza, montando una jaca torca clara, rompió varios rejonés cortos y largos sin ser jamás alcanzado por el toro. Fué el héroe de la tarde.

A esta suerte seguía la lidia de banderillas, y por último la de los pegadores, que se lanzaban a la fiera para sujetarla. El que lo lograba era agraciado con una de las monumentales monedas regaladas por la reina, la princesa Amelia, la duquesa de Palmella, marquesa de Minas, condesas de Ficalho, Praia, Sabugoza, Valbom y Vila Real, vizcondes de Castello Novo y Falcaraireira, y señoras de Wanceller, Vianna, Ribeiro da Cunha, Alvez, Cunha, Burnay y Montero.

Las moñas no adornan el morrillo del toro, se lucen en la barrera y se pasean por la plaza.
La fiesta resultó para los españoles fría y de mojiganga de invierno, menos la suerte de rejonear, que es muy agradable.

A la iniciativa de la asociación Comercial de Lisboa, se debe la brillante y fantástica fiesta del Tajo que trae a la memoria el recuerdo del malogrado rey D. Alfonso XII.

Desde que el monarca español visitó esta ciudad no se ha celebrado hasta ahora festejo alguno en este hermoso río que al desembocar en el Océano tiene dos millas de anchura.

La iluminación espléndida de las calles de Lisboa empalmadas en el margen derecho, el engalanado de todos los buques surtos en el puerto, desde la modesta lancha de remos, hasta el soberbio acorazado *Italia*, los millares de faroles venecianos que los embellecen y adornan, las líneas de luces de colores que marcan la silueta de los agrestes montes de la orilla izquierda, los focos eléctricos que surgen de las ondas y determinan en el espacio estelas luminosas, los prodigiosos efectos de la pirotecnia mas adelantada, los fuegos vistosos de arteificio quemados en medio de las aguas, las bombas de dinamita que al hacer atronadora explosión en el espacio lo inundan de brillantes resplandores que semejan súcces de fuego, lluvia de estrellas, esmeraldas, zafiros, rubíes y topacios, el ronco silbato de los vapores, la población que se agita y coodea para gozar del grandioso espectáculo, los acordes de las charangas, todo en

fin, forma singular y mágico conjunto cuya grata impresion es verdaderamente indescriptible.

Con la misma concurrencia que el día anterior y hallándose presente la real familia se verificaron ayer las carreras de caballos.

Ganaron los premios *Misowit*, del conde de Sobral, *Misleader*, de la misma casa; *Muchacho-Nucho*, del marqués de Casteli Montayo; *Princesa*, de Garvey; y *Carbina* de Fernand-Núñez.

La expedición a Cintra fué deliciosa. A las siete de la mañana salimos de Lisboa en cinco charabancos, periodistas portugueses, ingleses, franceses y españoles y algunos editores de la capital del reino lusitano.

En la alegre comitiva figuraban Cristóbal Ayres ilustrado redactor de *El Journal do Commercio* e inspirado vate; Tompson, grave y sesudo corresponsal de *El Times*; Pinheiro Chagas, ex-ministro portugués y el más elocuente de los oradores del vecino reino; Victor Costa, y Schuabach redactores activos é inteligentes de *El Correio da Manhã*; Chaves y Souza, del *Diario del Comercio*; Merlo y Corazza, editores; Greenfield, de *El Economist*; Dick de Solay, corresponsal de *El Monitor* y de *El Mundo Ilustrado*, francés de nacionalidad, español de corazón y madrileño de los barrios bajos; Lany de *El Evènement*; Vau, de *El Gil Blas*; Cardon, de *El Soleil*, el gimnasta de la Plaza de Toros que vió la corrida en la barrera y en ella hizo equilibrios difíciles para librarse de una caída; Buzyé, de la *Gaceta*; Betegon, Montero, Gaspar, Vilarrejo y Aguilar, representantes de la prensa madrileña; Cuevas, de *El Posibilista* de Sevilla, y algunos más cuyos nombres siento no recordar.

Crúzamos las campiñas de Bemfica, Porcalho, Bellas, Agnalla y Cacem, contentos y divertidos. En Bellas fuimos obsequiados con pastas y Jerez por Abolin amigo de la prensa portuguesa, que a los pocos minutos lo era de todos los expedicionarios.

En medio de la mayor expansión hicimos nuestra entrada en Cintra por caminos en que los árboles entrelazados formaban espesa bóveda de follaje impenetrable a los rayos del sol.

En el hotel Victor se nos obsequió con un espléndido y suculento almuerzo que terminó con brindis fraternales de Pinheiro Chagas, Cardon, Xax, Ayres, Betegon, y Montero.

Desde el hotel nos dirigimos al castillo de la Peña que corona la montaña de Cintra. Tan empinada es la cuesta, que para subir es preciso hacer una borricada; como dicen los portugueses.

Era en verdad gracioso ver la alegre caravana trepar por las pendientes a lomos de rocines.

A mitad del camino el corresponsal de *El Posibilista* de Sevilla, se arrojó con unas penitencias que hicieron los delicias de todos, rayando en delirio el entusiasmo de los franceses que coreaban las coplas de Cuorvas.

La falda de la montaña está cubierta de espléndido follaje que acusa la vegetación más lozana y variada. Junto a bosques de pinos se levantan erguidos los eucaliptos, los plátanos las araucarias y las palmeras.

En la cumbre de la sierra, tantas veces cantada por los poetas portugueses, se contempla el palacio del rey D. Fernando que en la actualidad habita su viuda la bella condesa de Edda, el castillo del moro, la Cruz Alta, la estatua de Vasco de Gama y el castillo de la Peña, modelo de arquitectura gótica. Desde aquella considerable altura se domina un extenso horizonte que limita la franja azul del Océano en delirio el entusiasmo de los franceses sus aguas. La vista distingue y alcanza la desembocadura del Tajo, el monasterio de la Mafra, fundado por D. Juan V y que los portugueses llaman sin justificado motivo *S. Escorial*, la bahía de Setubal y las islas Berlenga y Peniche.

La expedición regresó a Cintra muy satisfecha y clogiando el bellissimo panorama que habia contemplado.

El programa de los festejos nos brindaba con la función de gala en el teatro de Doña Maria II, y allí nos fuimos.

La elegante sala estaba ocupada por una lucida concurrencia. Otra vez volvieron a exhibirse los descolos de las damas de la alta sociedad lisboense, sus ricos prondidos, sus *taillets* elegantes, las cascacas recamadas de los diplomáticos y los variados uniformes de los marinos de guerra.

Los reyes ocupaban el palco regio con el príncipe D. Amadeo de Saboya, único huésped que hay en palacio.

cuadantes tu toma de posesión de la casa de salud del Polaco.
—¿Calle! ¿se ocupan de eso?
—¡Pardiez! y se sorprenden de ello.
—Y a tí también te choqa, mio caro?
—Mentiría si te dijese lo contrario.
—Pues bien, vamos a sentarnos a la mesa y con el vaso en la mano te explicaré todo lo que ya pasó.
Los dos compatriotas subieron al primer piso, sentáronse a una mesa de un gabinete para estar más libres, y Paroli escogió un *menu* para la comida, que manifestaba una verdadera ciencia de gastrónomo.
Hecho esto, el mozo se marchó y Angelo hijo a Annibal:
—¿Es decir que ya sabes que soy el sucesor de Grisky?
—Sí; también sé que ya has armado en la casa una revolución con tu talento y que has creado a tu alrededor entusiastas admiradores. De esto me alegro, mas no me sorprende; pero otras cosas permanecen oscuras para mí. Primero: ¿cómo has vuelto tan pronto de Londres?
—No habiendo ido... En pocas palabras lo comprenderás todo. Al separarme el otro día de tí, estaba resuelto a expatriarme y me dirigí a la estación del Norte, a donde llegué con una hora de anticipación a la del tren que debía tomar.
»Para matar el tiempo entré en un café y cogí un periódico.
»Al recorrerlo tropecé con la lista oficial de los números premiados en la lotería tucseina.
»Casualmente llevaba en mi cartera dos billetes de esta lotería.
»Los saqué, y después de mirar sus números, interrogué la lista del periódico.
»¿Juzga cuál sería mi sorpresa, yo que estoy tan acostumbrado a tener poca suerte...
»¿Teneis un número premiado?—esclamó Gervasoni.
—Sí.
—¿El primer premio?
—No; el premio gordo era de doscientos mil francos, y mi buena suerte no llegaba a tanto. Solamente gané cincuenta mil francos.
—¿Pardiez! ya te podías contentar con esto.
—Esa fué mi opinión, y debéis comprender que ya no pensé en marcharme. Provisto de mis billetes me dirigí al palacio de la Industria, al despacho del director, y allí con un talon del Banco, y una hora después cobraba mis cincuenta mil francos en el Banco de Francia.
—¿Te felicito muy sinceramente de ello!—dijo Annibal que no podía dudar en lo más mínimo, de la veracidad del relato de la lotería, es con intención de tener probabilidades de ganar. Pero, —añadió el italiano, —te queda que explicarme, cómo, con cincuenta mil francos, has podido llegar a ser propietario de la casa de salud de Grisk.
—La cosa más sencilla del mundo. ¡Después de haberme perseguido tanto tiempo la desgracia, se ha cansado! Aquel día caminaba yo de sorpresa en sorpresa y de dicha en dicha. Provisto de mi dinero, me dirigí a mi anti-

quo domicilio, que había abandonado dejando a cuenta de los alquileres atrasados, los muebles que contenía. De repente en la calle Vivienne oigo que me llaman, me vuelvo y veo a Grisky asomando su cabeza por la portezuela de un coche.
«Me acerqué a él.
»—A vuestra casa me dirigía...—dijo el Polaco.
—¿A mi casa? ¡repatí sorprendido.
»—Sí, subid a mi carruaje. Tenemos que hablar.
»Me instalé junto a Grisky y empezó la conversación en estos términos, mientras el caballo volvia grupas otra vez hacia la calle de la Salud.
—¿Podeis encontrar a alguien, que os preste veinte y cinco mil francos?
—¿Por qué?—pregunté yo con interés?
—Tengo nostalgia, París me fastidia y quiero partir a mi país natal lo más pronto posible. Os vendo mi casa y os concedo diez años para pagármela. Os la cedo en doscientos cincuenta mil francos, lo que equivale a regalársela, y me dareis veinticinco mil francos anuales. No pongo para ello más que dos condiciones.
—¿Cuáles?
—Primera, que la casa fundada por mí, continuará llevando mi nombre.
—Aceptada.
—Segunda, que me pagareis veinticinco mil francos al contado. ¿Podeis hallar ese dinero?
—No tengo necesidad de buscarlo, —le respondí,—ya lo tengo.
—¿En vuestro poder?
—En mi poder.
»Grisky dió orden a su cochero de que nos condujera a casa de su notario.
»En el acto se redactaron las cláusulas de la venta, entregué treinta mil francos, y al día siguiente firmábamos la escritura que me hacía propietario de la casa de salud del polaco. ¡Eh! ¿qué te parece?
—Que eres tan afortunado que parece increíble. —esclamó el italiano asombrado de lo que oía.
Paroli sacó de su bolsillo la copia de la escritura de venta que acababa de recoger en casa del notario y se la alargó a su compatriota, diciéndole:
—Lee esto y duda luego, si puedes.
Gervasoni leyó desde el principio hasta el fin.
—¡Es prodigioso! el terreno solo vale el doble,—dijo al concluir.
—Demasiado que lo sé; pero ahí verás... cuando uno está de suerte todo le sale bien. Sucede en la vida exactamente lo mismo que en el *baccarat* ó en el *lansquet*. Ahora estoy de vena, mio carissimo, y dentro de poco aun verás otras cosas mejores.
—¿Mas aún?
—Un casamiento. Sí, amigo mio; una mujer joven y lindísima, con ochocientos mil francos de dote y esperanzas de más.
—¿Casarás! Bocado de cardinal.
—¡La suerte, amigo mio, la suerte...! Espero conseguir ahora la posibilidad de mas asombrosa.

—¿Por qué no me anunciaste en seguida tantas felicidades?
—Quería sorprenderte. En fin, ahora ya lo sabes, y tengo además que hacerte una proposición.
—¿Cuál?
—Necesito un suplente... otro yo.
Supongo no irás a rehusarme el dejar la calle Hantefuille para venirme conmigo.
—Si lo hubieses dudado, nunca te lo perdonaría.
—¿Cuánto ganas allí?
—Trescientos francos mensuales.
—Yo te dare por el pronto quinientos. ¿Cuándo estarás a mi disposición?
—Dentro de ocho días. No quiero dejar así de repente la calle de Hantefuille.
—Entonces sí,—dijo Paroli riendo,—que entre los dos vamos a darles buenas lecciones a los oculistas franceses. Pero ante todo, vamos a liquidar el pasado.
—¿De qué liquidación hablas?
—¿Olvidas acaso las veces que me has socorrido con tu bolsillo?
—Entre compatriotas, y amigos, eso no se cuenta.
—Pues ha de contarse, porque yo lo quiero así; pero, en este momento no discutamos y tratemos de comer lo mejor posible.
Los dos amigos comieron perfectamente, bebieron buenos vinos y pasaron la velada haciendo proyectos para el porvenir.
Gervasoni empezaba a reprocharse el haber juzgado a veces algo severamente a su compañero.
A las once se separaron.
Annibal prometió a Paroli ir a verle a menudo durante los ocho días que debían trascurrir, hasta su estrada definitiva en la casa de salud.
Paroli se dirigió a su domicilio de la calle Corcodalles.
Por el camino, iba pensando:
—El único hombre que podía sospechar de mí, está ha estas horas convencido en absoluto de que todo a pasado como yo le he contado. Mi seguridad es cada día mayor. No me queda en el horizonte más que un punto negro; las posibles tonterías de ese Darnala. El único medio de impedir que se vuelva a acercarse a Cecilia, es robarse ella. No me conoce y no sabe quien soy. Me llevaré a Cecilia haciéndola cambiar de barrio y le desafío a que vuelva a encontrar sus huellas.
»¡Mañana lo arreglaré.
Al día siguiente Angelo Paroli fué a la calle de la Salud mucho antes de la hora de la visita.
Allí pasó revista a los cuartos mejor arreglados y más cómodos.
En una de las alas del primer cuerpo del edificio habia una pequeña habitación muy confortable, reservada a los clientes ricos cuando tenían que seguir un tratamiento de algunas semanas en la clínica del doctor Grisky.
Esta habitación, contigua a la del director que Grisky ocupaba todavía, y de la cual tomaría posesión el italiano en cuanto el polaco se marchara de París, estaba muy coquetamente amueblada, y se componía de un peque-

ño salen, un cuarto de dormir y un cuarto de tocador.
Paroli dió orden de tenerla preparada para recibir a un cliente, y luego bajó al despacho de la dirección.
Allí le esperaba Grisky, cuyas primeras palabras fueron estas:
—Me marchó esta tarde.
—¿Ya!—esclamó Paroli con una apariencia de cortés sentimiento, pero muy satisfecho en realidad.
—Sí, tengo ansia de volver a Varsovia, me parece que los más rápidos trenes no irán bastante de prisa para mis deseos, de modo que ya potete tomar posesión de mis habitaciones, querido sucesor. Cuento hacer un viaje a París el año próximo, y os vendré a pedir hospitalidad.
—Ya sabéis, querido é ilustre maestro, que me consideraré muy feliz en recibirlos siempre que gustéis venir a vuestra casa.
—Lo creo y cuento con ello.
Luego Grisky, entregando a Paroli una tarjeta en que habia escrito algunas palabras, añadió:
—Aquí tenéis mis señas en Varsovia, escribidme amenudo y tenedme al corriente de vuestros triunfos. Me intereso por la casa como si aún fuese mía.
—Os prometo escribros amenudo,—respondió el italiano,—pero supongo que ahora no os despedís ya de mí.
—En este instante voy a dejaros, mi equipaje está preparado y vendrán a buscarlo enseguida. Tengo el tiempo tasado para hacer algunas visitas y arreglar algunos asuntos. Ya no volveré a la calle de la Salud.
—Hubiera querido acompañaros por lo menos hasta el camino de hierro.
—Y yo me hubiese alegrado, pero es imposible.
—Entonces dejadme repetiros que os estoy y estaré siempre agradecido del modo de portaros conmigo.
—He hecho vuestra dicha y vuestra fortuna. Lo sé perfectamente y me alegro porque merecéis una y otra.
Los dos hombres se estrecharon la mano.
—Me he despedido esta mañana de todo el personal de la casa,—continuó el polaco.—Nuestras cuentas están corrientes y nada me retiene ya aquí. Me marchó contento, porque estoy seguro que en vuestras manos no decaerá la casa. Sois el sucesor que necesitaba y os presagio un hermoso porvenir.
—Acepto el augurio,—dijo Angelo riéndose.—Vamos, abrazadme,—dijo el polaco, realmente conmovido, cosa que podía pasar por verdaderamente fenomenal.
Se abrazaron cordialmente, y el sabio viejo subió a un carruaje que habian ido a buscar y que se lo llevó.
Paroli anunció al aynda de cámara de servicio en la casa, que aquella misma tarde tomaría posesión de las habitaciones del ex-director, y luego se dirigió a hacer la visita.
No sorprenderemos mucho a nuestros lectores, si les decimos que Cecilia Bernier pasó una noche muy agitada.
Una idea fija y única, preocupaba a la hija

El deseo de presenciar un zafarrancho de combate, me decidió a emprender una segunda expedición a nuestros buques que iban a ser revisados por el almirante Topete.

Llegados a bordo de la Navarra y hechos al general los honores correspondientes se tocó zafarrancho. Declaro que ningún espectáculo ha sido para mí de tanta novedad, tan imponente, tan severo y complicado al par que sencillo como el que ofrece el buque al sonar aquel majestuoso toque, aquellos ecos que llaman al combate y que aun no ha terminado cuando todo se encuentra dispuesto para romper el fuego sobre el enemigo. Aun para los profanos tienen aquellas notas cierto carácter bélico, que entusiasma, que enardece, que evoca el recuerdo de las glorias de la patria y llama a renovarse.

En el momento en que comienza el toque llamado «calacuerda» y que los marineros conocen desde su primera nota, el buque sufre en su interior y en su exterior una transformación completa. Cada hombre, cual si fuese movido por un resorte eléctrico, salta sin incomprensible agilidad por escotillas, jarcias y batallas, acude cada uno al puesto que de antemano tiene señalado, destrúncanse los cañones, levántanse las escalas, se encienden todas las luces, aparecen las municiones, la pólvora, las piezas de respeto, se arman las bombas, se sustituyen las banderas ordinarias por grandes pabellones de combate, se ponen en movimiento los aparatos telegráficos y de señales, los útiles contra incendios, las camillas para los heridos, la arena que ha de cubrir la sangre derramada en las cubiertas, cuanto puede ser necesario para los diversos incidentes de un combate, hasta los límites que alcanza la previsión humana.

Admira ver como en espacio tan reducido, con relación al material que en él se mueve, tan lleno de obstáculos, tan nutrido de complicadas máquinas, cada una de las cuales requiere largo estudio para su acertado manejo, como de aquella que parece espantosa confusión para el profano, se verifica una tan rápida y completa transformación, que antes de darse cuenta de ello, en solo tres minutos, durante los cuales no se oye ni una voz de mando, ni una prevención, ni una consulta, aparece como por encanto cada hombre en su puesto, armado y pertrechado de cuanto le es necesario, los cañones cargados y apuntando en dirección del supuesto enemigo, los tubos de lanzar, el terrible torpedos dispuesto a esperar su víctima, las Santa-Bárbaras abiertas e iluminadas, la máquina en supuesta actividad, desplegada la bandera de combate, distribuido el servicio sanitario, revestido el capellán para ejercer su santo ministerio, iluminado el barco en todos sus departamentos, establecidas las corrientes de proyectiles, todo dispuesto en fin para empezar el combate, y todo en absoluto silencio, que contrasta con el pasajero bullicio que esa repentinamente como una orquesta al golpe de batuta de su director.

El toque de fuego y la indicación de la bandera por donde se supone aproximarse el enemigo, vuelve a poner en movimiento febril la dotación, que se afana en cargar, apuntar y disparar la artillería con igual ardor que si se tratara de una realidad que afortunadamente no existía, aunque la ilusión llegaba a veces a hacer pensar en ella con relativo espanto.

En lo más arduo y reñido del supuesto combate, surgen de nuevo las cornetas llamando un trozo de abordaje, que suspende su fuego de cañón, vuelve a empuñar sus carabinas, hechas y sable de abordaje, y salta con ansiosa agilidad sobre las batallas y se dispone a lanzarse a la borda del buque enemigo, que se acerca, ó a rechazar á los que vienen sobre el suyo.

Nuevos toques llaman un segundo trozo de refuerzo ó anunciar la vuelta del primero á redoblar el fuego de la artillería ó á ejecutar alguna maniobra ó á remediar una avería causada por el fuego enemigo.

Los toques sucesivos fueron anunciando que la situación mejoraba; cesó el fuego, los útiles volvieron á su puesto y el buque fué reorganizado su aspecto tranquilo y ordenado, los marineros dejaron su armamento y las cosas volvieron á su estado ordinario, con igual rapidez, con igual orden, con el mismo silencio, como si nada hubiera sucedido.

Así se hizo el zafarrancho de combate á presencia del almirante Topete, en el crucero Navarra y después en la fragata Almansa, que también revisó.

El general Topete, que siendo por el engrandecimiento de la marina española el más vivo entusiasmo, elogió el excelente estado de policía y disciplina en que se hallan los citados barcos, é invitó á los comandantes y á parte de la oficialidad á un modesto banquete, al que asistieron además el ilustrado teniente de navío portugués, Sr. Sorpa, á las órdenes del almirante, mi querido amigo el teniente coronel Sr. Peralla, y el correspondiente de la CORRESPONDENCIA, galantemente invitado por el respetable general. Hubo brindis entusiastas por las marinas de Portugal y España, y por el ejército español, allí dignamente representado y como era natural, me asocié con toda mi alma á los votos que se habían hecho por el engrandecimiento y poderío de la marina española y portuguesa.

En una de mis anteriores cartas anuncié que el rey D. Luis de Portugal había conversado largamente con el respetable contralmirante Sr. Topete. Hoy puedo dar algunos detalles sobre esta entrevista ó conferencia.

S. M., que fué marino distinguido antes de ocupar el trono, habló de los adelantos de la arquitectura naval, de las transformaciones que constantemente sufre el material y de la necesidad que tienen las naciones de hacer algún sacrificio para mantener su poder marítimo, proporcionado á sus exigencias y á sus recursos.

El general Topete, cuya opinión deseó conocer el rey D. Luis, manifestó su creencia de que en tanto que una experiencia reiterada no demuestre la conveniencia indudable de alguno de los elementos que en el día constituyen las flotas, la necesidad obliga á las naciones á disponer de buques de diferentes tipos, desde el acorazado al torpedero, para utilizar á cada uno en la ocasión y en el servicio peculiar para que fueron creados, siendo indudable que cada uno llena su misión especialísima, y que no es fácil por hoy reconstruir en un solo tipo todas las condiciones esenciales de cada uno de ellos, porque la sujeción en cualquiera de ellas solo se logra á expensas de las otras, resultando de aquí que la única verdad demostrada es que no existe ese buque ideal por todos deseado de aplicación para todos los usos de la navegación y de la guerra.

S. M., que ha seguido con interés las evoluciones porque atraviesan las marinas, y á quien dá sobrada autoridad en la materia la circunstancia de haber ejercido el mando en varios buques, se manifestó conforme con los atinados juicios del almirante español.

Los comandantes de la Almansa y la Navarra han sido agradecidos con la encomienda de San Benito de Avis.—Aguilar.

siones de las clases obreras contra la compañía.

Paris, 1.º Se temen desórdenes en Bélgica con motivo del aniversario del 13 de junio. A pesar de la prohibición de las autoridades, los socialistas están resueltos á llevar á cabo la manifestación proyectada.

Constantinopla, 1.º La Puerta dirigió con fecha 30 de mayo una circular á las potencias, manifestando que Grecia está llevando á cabo la desmilitarización de una manera irregular. Añade que los griegos ocupan y fortifican el fuerte otomano de Izvos, cerca de Metzovo, mientras continúan enviando tropas y municiones á la frontera. Termina declarando que el gobierno turco sentiría mucho tener que apelar á los medios necesarios para recuperar el fuerte de Izvos.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al mariscal de campo don Manuel Cathalan Pazos.

—La cruz sencilla de la misma orden al teniente coronel de infantería D. José Cors; al capitán D. Rosendo Pradas; al teniente D. Camilo Baraibas, y al teniente de caballería D. Rafael Leal.

—Se ha concedido el pase al ejército de Filipinas al comisario de guerra de segunda clase del cuerpo administrativo de la Península, D. Inocencio Paz Ibañez; y al ejército de Cuba, al capellán de entrada, con el empleo personal de ascenso, don Francisco Gonzalez.

—Se ha dispuesto peso á prestar sus servicios en comisión, á la dirección general de carabineros, el comandante D. Emilio Peñuelas.

—Se ha dispuesto que los tenientes coroneles de caballería, D. Ramon Velarde, de la remonta de Sevilla y D. Manuel Iriarte de la reserva núm. 13, cambien respectivamente de destino.

—Se ha dispuesto que los oficiales alumnos de la escuela de equitación del arma de caballería, al terminar, con aprovechamiento el año de estudios en la misma, disfruten un mes de licencia.

—Se ha expedido el retiro por causa de inutilidad física, al capitán de caballería D. Antonio Garcia.

—Han sido nombrados primeros jefes, de la Caja de recluta, de la zona militar de Puebla de Trives, el comandante D. Antonio Gaviedes y de la de Jativa el de igual empleo D. Mariano Badi.

—Ha sido aprobada la propuesta reglamentaria de ascensos, del arma de infantería del ejército de Filipinas, correspondiente al mes de abril último.

El tribunal para las oposiciones de las plazas vacantes en el cuerpo de Abogados del Estado le formaran: D. Fidel Garcia Lomas, presidente; vocales: D. Joaquin M. Lopez Puigerver, D. Teodoro Perez del Camino, D. José Manuel Piernas, don Federico Arriaga; y secretario D. Julian Agut.

El sábado á las nueve de la noche empezarán los ejercicios de oposición á las plazas del cuerpo de abogados del Estado, cuyos actos tendrán lugar en el Conservatorio de Artes, sito en el ministerio de Fomento.

Por el ministerio de Fomento se han negado todas las solicitudes de los alumnos de las diversas universidades de España, pidiendo dispensa de varias asignaturas con motivo del natalicio de S. M. el rey.

En el último consejo de instrucción pública, se ha discutido la totalidad del reglamento del personal auxiliar de la facultad de medicina.

El Tribunal Supremo ha admitido la querrela presentada por el Sr. Danvila contra el gobernador de Valencia, fundada en supuestos abusos electorales cometidos en el distrito de Sagunto. Ha sido nombrado juez especial para entender en dicha causa, D. Patricio Collado.

El Figaro del día 29 de mayo ha publicado un artículo aplaudiendo la gestión financiera del Sr. Camacho.

En la subasta verificada hoy en la subsecretaría del ministerio de la Gobernación para la impresión de la Gaceta, le ha sido adjudicado el servicio provisionalmente á D. Antonio Iglesias, que se compromete á llenar el servicio á los siguientes inverosímiles precios:

Por el molde de cada pliego un céntimo de peseta; papel y tirada de cada mil pliegos 24 pesetas; papel e impresión de cada mil fajas un céntimo; cierre y reparto en Madrid, un céntimo diario.

Varios periódicos de hoy aplauden el discurso pronunciado ayer en la alta Cámara por el respetable ministro de Hacienda Sr. Camacho, por la sinceridad de sus declaraciones, por la defensa sencilla y convincente que hizo de las ventajas producidas en la conversión de la deuda, y por el elevado espíritu en que se inspira al defender con tanta energía el apartamiento de la administración de la política personal, como condición indispensable para la eficacia de toda reforma que se intente en asuntos financieros. En este punto ha sido general y unánime el aplauso tributado, así en el Senado como en distintos círculos, al Sr. Camacho, y estamos seguros que elogiarán al ministro de Hacienda cuantos se interesan por la elevación del crédito de nuestro país.

bierno militar de Cartagena el brigadier Sr. Sampietro.

Abogados del Estado. (Véase 4.ª plana).

El Caido Cibils, analizado por los más renombrados médicos de Europa y América, ha merecido, por sus grandes cualidades alimenticias y estomacales, una aprobación tan general que ya le usan diariamente muchas y distinguidas familias, la marina mercante y militar, las ambulancias del Estado, no solamente en Alemania sino tambien en los otros países europeos. (Dr. Carlos Rieger, químico jurado y judicial y químico responsable del Club de Madres de familia de Berlin).

SENADO.—La sesión de hoy 1.º de junio, se abrió á las dos y media, bajo la presidencia del señor Fernandez de la Hoz.

Se adhieren á la mayoría en la votación de aver los Sres. Ruiz Gomez, Torrero y Garcia (D. Diego) y á la minoría los Sres. Ruiz y Sanchez Ocaña.

El Sr. FABIE pregunta si es verdad que una escampavía del resguardo marítimo habia apresado un buque contrabandista en aguas jurisdiccionales ó neutras, y que un buque inglés habia arrancado la presa á dicha escampavía.

Ruoga al gobierno diga lo que crea conveniente sobre el hecho, y llama la atención sobre el contrabando en Gibraltar, á cuyo escándalo pudiera ponerse término en el convenio con Inglaterra.

El señor ministro de MARINA contesta que el hecho es frecuente y de escasa importancia, que las escampavias son mandadas por marineros, que estos asuntos se resuelven amigablemente y que no son aun conocidos los detalles.

El señor ministro de ESTADO contesta á su vez que se han entablado las convenientes reclamaciones sobre el hecho aludido y que las negociaciones relativas al contrabando de Gibraltar se siguen separadamente con el gobierno inglés.

El Sr. RUIZ GOMEZ pide varios datos sobre la cuestión monetaria y anuncia una interpelación ó una proposición de ley referente á las acuñaciones en oro, plata y bronce, adquisición de pastas y cuentas de beneficios netos de las fábricas.

Pide además multitud de antecedentes sobre rentas públicas para estudiar y discutir en su día los presupuestos.

El señor general SALAMANCA pregunta de nuevo si todos los diputados y senadores que son militares tienen completos los derechos políticos que la Constitución concede á los demás ciudadanos, dentro y fuera del Parlamento.

El señor ministro de la GUERRA contesta que todos se hallan, dentro y fuera del Parlamento en posesión de esos derechos.

El señor general SALAMANCA pide que así se haga constar en una consulta.

El señor ministro de la GUERRA contesta que hasta la declaración hecha por el gobierno.

El señor conde de CASA-VALENCIA reclama el expediente relativo á la unión postal de la plaza de Tánger con la de Algeciras ó Cádiz por medio de buque de vapor.

El señor ministro de ESTADO contesta satisfactoriamente.

El Sr. SANZ (D. Salustiano) pide al ministro de la Gobernación el expediente de concesión de los tranvías del Norte de Madrid, y denuncia abusos cometidos por la empresa.

El Sr. ABASCAL, recogiendo algunas frases del Sr. Sanz, declara que si el expediente no ha llegado á la Cámara, la responsabilidad no es del municipio de Madrid, pues el asunto cae de lleno bajo la acción del gobernador civil de la provincia.

El Sr. SILVELA (D. Manuel), pide que se cumpla la ley de concesión de los tranvías del Norte y que los coches corran en toda la extensión de la línea, es decir desde el Saladero á las fondas alamedas de la Castellana.

Orden del día. Sin debate se aprueba el dictamen de actas admitiendo al ejercicio del cargo de senador á los Sres. Teruel y Sagasta (D. Pedro Mateo).

drillas de Chicorro y Francisco Sanchez (Frascuelo) estando de medios espadas á la división de plaza el Manchao y Ojitos.

La empresa ha hecho una gran rebaja de precios para esta corrida.

En la casa de socorro del distrito del Centro todos los juéves, á las tres de la tarde, se vacunará gratis á los niños de padres pobres de dicho distrito.

Una comisión de obreros matarifes de la Casa-matadero de esta corte nos ha dirigido un escrito rogándonos la rectificación de una noticia que ayer publicamos relativa á dichos operarios. Entre otros extremos, desean hacer constar:

Que no es cierto hayan abandonado las operaciones de la carne para el abasto público; que tampoco lo es que tengan en su trabajo los beneficios que se dice, y mucho menos por parte del Ayuntamiento; que tampoco es exacto que pidan aumento en sus haberes, sino que se les quiere rebajar el reducido que hoy cobran por su pesado y espeso trabajo; y además se trata de amortizar ocho ó diez plazas, á medida que vayan vacando, lo cual redundará en aumento de trabajo para los que quedan.

Tales son los puntos principales que abraza el escrito á que nos referimos.

A pesar de enaudo dicen anoche El Progreso y El Resumen, insistimos en afirmar que el presidente de la Audiencia no ha dirigido orden alguna al director de la Cárcel-Modelo, referente á la alimentación del presbítero Sr. Galeote; se ha limitado, como dijimos, á rogar al director de Establecimientos penales, no ya en uso de su derecho, sino en cumplimiento de su deber, la estricta observancia del reglamento en aquella prisión, y si tal hizo, fué única y exclusivamente por haber recibido una carta del Sr. Galeote, que no nos consideramos autorizados para reproducir; pero que nuestros colegas conocerán quizá mejor que nosotros.

En la secretaría de la Audiencia, en la Dirección de Establecimientos penales y en la Cárcel-Modelo, pueden comprobar la exactitud de esta afirmación.

Dispuestos, por lo visto, El Progreso y El Resumen á tergiversar la verdad de los hechos, es inútil insistir sobre ninguno de los que se relacionan con aquel desdichado asunto, y de todo punto ocioso y poco edificante mantener una polémica que menos favorece á quien la necesita que á las autoridades cuyo desprestigio se pretenden por tales medios.

Y como esas autoridades, responsables de sus actos según nuestras leyes, están á cubierto de cuantos ataques puede inspirar el apasionamiento y no necesitan la defensa que El Progreso supone hemos tomado á nuestro cargo, porque la opinión pública ha juzgado ya sobradamente, hacemos punto en tan desagradable controversia, sostenida contra todo nuestro deseo, solo por rechazar los cargos que nos han dirigido, bien confiados en que quien está muy por encima de todo sentimiento apasionado resolverán según exija la justicia.

La Unión habla de un rumor que llegó á sus oídos respecto á que en el ministerio de Fomento los expedientes están paralizados y solo se despachan los que ordena el ministro ó los directores.

A continuación dice La Unión que no sabe lo que pasa en dicho ministerio. Con efecto, no lo sabe, porque si lo supiera no incurriría en tales inexactitudes.

En el ministerio de Fomento, por declaración expresa de todos los negociados, no hay ni un expediente detenido.

Respecto á los expedientes despachados por el actual ministro, si La Unión quiere decir la verdad de lo que pasa en Fomento, puede enterarse, y no podrá menos de coquejar que nunca se despacharon tantos en un espacio de tiempo.

Ha llegado de Alhama la notable artista señora Rosell, á quien tanto mejorada de la enfermedad que sufre en la garganta. No sabemos si tomará parte en algunas de las representaciones que restan en el teatro de la Alhambra esta artista tan querida del público de Madrid.

También se prepara el beneficio del primer teniente Sr. Bianchi, con notabilísimas piezas de su repertorio.

Con el título de La Federación Iberica empezará á publicarse desde el tercer domingo de junio, un periódico semanal político, científico y literario, cuyo principal objetivo será el que indica su título, bajo la forma republicana.

La comisión organizadora del partido republicano histórico, convoca á sus correligionarios del distrito de Buenavista á una reunión que, con objeto de elegir comité, se celebrará mañana á las ocho y media de la noche en el piso bajo de la casa número 2, calle de Trujillo.

La oficialidad de la fragata Almansa, durante su corta permanencia en la isla de la Madera, ha sido objeto de continuas atenciones por parte de las autoridades civiles y militares.

El capitán de marina D. Luis Dominguez, comandante de la fragata Almansa, ha recibido órdenes del señor ministro de Marina de venir á esta corte inmediatamente llegue á Ferrol con objeto de recibir órdenes, encargándose interinamente del mando de dicho buque el segundo comandante.

Reunida ayer la junta directiva del Círculo Artístico-literario, bajo la presidencia del Sr. D. José Echeagaray, acordó por unanimidad, en vista de lo solicitado por gran número de socios, diferir la apertura del Círculo hasta el otoño próximo. La cantidad de 8425 pesetas importe de las 337 cuotas de entrada cobradas hasta la fecha está consignada en el Banco de España, como á su tiempo se hizo con el producto de la función celebrada en el teatro Real.

CONGRESO.—La sesión de hoy 1.º de junio comenzó á las tres de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Martos.

Se aprobaron los dictámenes de la comisión de actas referentes á los Sres. Vazquez, Pardo, San Miguel (D. C.), Soria y marqués de Mochales.

Se leyeron los dictámenes sobre las de la Habana, proponiendo la mayoría la proclamación de los diputados electos, y proponiendo el Sr. Azcárate la anulación en un voto particular.

El Sr. Gomez Marin combatió el voto y el señor Azcárate le defendió. Fué desechado en votación ordinaria.

El Sr. Figueroa combatió el dictamen y lo defendió el Sr. Villanueva, promovióse una serie de rectificaciones sobre si existía ó no fraude en las elecciones de la Habana, interviniendo el Sr. Gomez Marin, el cual hizo constar la rectitud de la comisión, y el señor Portuondo para pedir que se pregunte al Congreso si ha de pasar el tanto de culpa á los tribunales.

La comisión, con arreglo á este aspecto, hace una enmienda en el dictamen para que los tribunales depuren algun hecho de la elección.

El Sr. Portuondo dice que se han levantado dudas sobre las actas de la Habana, y que hay un fraude.

El Sr. Villanueva dice que no hay dudas, sino, en todo caso, una derrota y una herida de amor propio para los que combaten las actas.

Se lee el dictamen enmendado, disponiendo que algunos hechos de la elección se pongan en conocimiento de los tribunales, y es aprobado.

Quédan proclamados los diputados electos. Se suspende la sesión hasta las siete.

A la hora en que cerramos este número se reanuda la sesión para dar cuenta de los dictámenes de la comisión de actas.

Hoy han estado en casa del señor conde de Xiquena todos los ministros á enterarse del estado de iustre enfermo. También le ha visitado el nuncio de Su Santidad. Se espera de un momento á otro la bendición del Soberano Pontífice.

El señor ministro de Ultramar ha recibido hoy los dos siguientes telegramas: «Habana, 31 de mayo.—El conde de Casa-Moré me ruega que en su nombre y en el del partido Union Constitucional é Instituto de Voluntarios, felicite al gobierno por el éxito que ha coronado su esfuerzo para realizar el empréstito para la conversión de la deuda de Cuba.—Calleja.»

Barcelona, 1.º de julio.—Celebrado sorteo amortización billetes hipotecarios Cuba. Han resultado favorecidas las bolas números 377, 432, 666, 784, 398, 883, 949, 827 y 632.—Hispano Colonial.»

El señor ministro de Ultramar continúa mejorando en su salud. Abandona algunas horas el lecho y comienza ya á ocuparse, aunque poco, por prescripción facultativa, del despacho de parte de su correspondencia y de algunos asuntos oficiales.

Ha sido elegido decano del colegio de abogados de Barcelona, D. Manuel Duran y Bas.

Telegrafian de Viena que el gobierno ha anunciado á la comisión de la Cámara que pedirá al emperador la disolución de la misma si la mayoría y minoría no desisten de la oposición que hacen á los derechos que ahora paga el petróleo, de acuerdo con el gabinete de Hungría.

Se ha aplazado indefinidamente la próxima convocatoria de la comisión.

Mañana á primera hora, seguramente, presentará el Sr. Moret en el Senado el Modus vivendi.

Entre otros personajes, han cumplimentado hoy á la archiduquesa Isabel el duque de Tetuan, el general Martinez Campos y el general Quesada.

Han conferenciado esta tarde con el ministro de Estado, el nuncio de Su Santidad, el ministro de Alemania y el de los Estados-Unidos.

EDICION DE LA NOCHE DR HOY 1.º DE JUNIO. La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Paris, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59 1/4. Londres, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 58-1/4. Atenas, 1.º El ministro de Negocios extranjeros de Grecia, Dragomir, ha dirigido una circular á las potencias, protestando contra el bloqueo de las costas helénicas, que continúa todavía. Paris, 1.º Ayer hubo un choque en la estación de Santa Marta, cerca de Marsella, entre un tren de viajeros y otro de mercancías, resultando 15 de aquellos heridos, entre los cuales hay cinco muy graves. San Petersburgo, 1.º Los emperadores de Rusia han regresado á su palacio de Gatchina. Paris, 1.º Continúa la huelga en Decazeville; pero cada día se advierte más desahucio entre los trabajadores, a pesar de las predicaciones del diputado socialista Baillat, que recuerda de nuevo aquel distrito minero, concitando las pa-

ministerio de Cultura

El vapor-correo Ciudad de Cádiz, que entró a teyner en Santander procedente de la Habana, ha conducido a la Península las siguientes pasajeros: Excmo. Sr. D. Ramon Fernandez...

division de Granja por Ojitos y el Manchao. La corrida comenzará a las cinco. Por el procedimiento del entierro, le fueron estafados esta mañana a un individuo...

En la plaza de Anton Martin rieron esta mañana dos individuos, resultando uno de ellos con graves contusiones en la cabeza. La lucha parece se efectuó a puñetazos. Nuestro querido amigo el distinguido profesor de la escuela de Música, D. Jesús de Monasterio...

la tesorería de la misma, se satisfagan en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demás obligaciones de la Deuda pública que a continuación se expresan...

AVISOS UTILES. B. L. 24 Mayo!—¡Acuérdate que yo no olvidé! ESPECTACULOS PARA EL 2. PRINCESA.—9.—F. 23 de abono.—T. 2.—Favorita. ALHAMBRA.—9.—F. 2. de abono.—T. 2.—Boccaccio.

RECOMENDAMOS á todo el que quiera comprar artículos de primera calidad á precios más arreglados que en parte alguna, que haga una visita á LOS PURITANOS, Fuencarral, 27. Por solo 10 pesetas adquiere Vd. un álbum para retratos, forrado en piel, que vale 20.

TESTAMENTARIA DEL SEÑOR DON MIGUEL SAINZ INDO. A voluntad de los señores testamentarios se anuncia la venta en público y extrajudicial remate de nueve trozos de terreno, sitos dentro del ensanche de esta corte, en los terrenos de Santa Engracia, del Obelisco y del Círculo...

ALMONEDA PERMANENTE MUEBLES DE LUJO, OBJETOS PARA REGALOS, COMEDORES Y DESPACHOS en roble tallado, SILLERIAS, RELOJES Y ARAÑAS, con GRAN DIFERENCIA de precio. CEDACEROS, 13, BAJO DCHA. ESQUINA A LA CALLE DEL SORDO.

DOCTOR GARRIDO. Siguen cada vez con más fortuna curándose en este Gabinete Clínico, Luna, 6, la mayor y más sabiduría, por lo que aconsejamos á los interesados que todavía ignoren la verdad de lo expuesto, se lleguen por esta casa cuando gusten para convencerse de que su primera conveniencia está en ensayar nuestro especial, nuevo e inofensivo tratamiento. Los precios son convencionales, á fin de que nadie pague por el ensayo lo que no pueda ó no quiera. La primera consulta en este Gabinete cuesta de 1 á 5 duros, á voluntad del enfermo, hecha por escrito desde provincias, y el tratamiento consistente en la primera remesa de medicamentos y la tercera facultativa de tres meses cuesta desde 10 duros en adelante. Aconsejamos á todos los que piensen recurrir á nosotros que lean primeramente nuestro prospecto, que lo damos con cargo á todo el que lo pide. De 10 á 2 y de 7 á 8 y 1/2. Abierta la consulta, y á las de provincias se contesta siempre á correo certificado. Ya lo sabeis, LUNA, 6

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 2 DEL ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—San Marcelino y San Pedro mártires, San Juan de Ortega y la beata Azucena de Quito. Sol: sale á las 4:28 y se pone á las 7:28. CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Nicolás, y habrá misa mayor á las diez, y por la tarde procesión y reserva.

GRAN ALMONEDA COMPLETO Y ELEGANTE MOBILIARIO. Por ser innumerables los objetos de que se compone, solo puede apreciarse visitando esta verdadera almoneda, donde existe todo cuanto puede desearse para alhajar una casa. Se alquila la finca. FORTUNY, 8, HOTEL (DETRAS DEL PALACIO DE INDO.)

LOTERIA NACIONAL 7 JUNIO 1886.—PREMIO MAYOR, DOS MILLONES.—25 PESETAS EL DÉCIMO. El administrador D. Pedro Lopez Vargas servirá, en la forma que tiene establecida, los medios que se le piden para el sorteo y todos los restantes del año. Pida detalles y noticias al que se desea MAYOR, 78. MADRID

BOGADOS DEL ESTADO. Contestadas las preguntas del programa referentes á los impuestos de timbre y de derechos reales, se vende un folleto en la portería de la delegación de Hacienda (calle Ancha), y Barquillo, 28, 3.º. NO COMPRAR LUNAS en blanco, de espejo, grabadas ó vidriadas, cristales franceses, vidrios estranjeros que ha costado 5500. CALLE MAYOR, 16, ALMACEEN.

DEUDA PÚBLICA. La dirección general ha dispuesto que por

EL TRABAJO SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS constituida con arreglo al Código de Comercio por escritura otorgada en 23 de enero de 1886 ante el notario. D. CIPRIANO PEREZ ALONSO. CAPITAL: 250000 PESETAS. Domicilio social.—Mayor, núm. 73, 1.º Madrid. Teléfono, núm. 463. QUINTA CLASE DE SEGUROS establecida en 1.º de junio de 1886. ACCIDENTES CAUSADOS POR LOS FERRO-CARRILES.

MONTERA, 23. RELOJES DE LOSADA. ALMONEDA URGENTE MONTE ESQUINZA N.º 4, HOTEL. Se hace, para si es posible terminarla en esta semana, con grandes rebajas que aumentarán en proporción de las compras. Cueden salon dorado y de tertulia, elegante dormitorio de pape rosa, pintura, dos bonitos gabinetes, espejos, elegantes muebles de adorno, alfombras, comedor y despacho. Pueden verse y tratar con el administrador de nueve á seis.

MONTE ESQUINZA, 4, HOTEL. TELER se vende el hotel.